

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.323

Lunes 20 de Febrero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

El primado de Bélgica dice que se puede prever con certeza el hundimiento del comunismo

“Vogeler debe sufrir la suerte de un espía desmascarado”

Depuración en ministerios húngaros

Bruselas, 20 (5 t.).—El primado de Bélgica, cardenal Van Roey, ha declarado en una pastoral que la derrota y el consiguiente hundimiento del sistema perverso y falso del comunismo «se puede prever con certeza». «En los momentos actuales—añade—vemos en acción a los fanáticos prosélitos de otro tipo que tienen la pretensión de imponer su ideología mortífera y su dominación inhumana en las naciones».—Efe.

El coche “popular” alemán tiene un gran mercado en el cercano Oriente

Brunswick (Alemania), 20 (6 t.).—El automóvil alemán «Volkswagen», coche «popular alemán», tiene un gran mercado en el cercano Oriente, y ya se han servido pedidos que suman más de cien vehículos a Egipto e Irán. Heins Nordhoff, director de la fábrica propiedad del Estado, ha declarado que espera ampliar las exportaciones a Oriente y que se están efectuando negociaciones con algunos países suramericanos, Irlanda y Portugal.—Efe.

El embajador español en Buenos Aires ha llegado a Madrid

Madrid, 20.—Procedente de Bruselas, ha llegado en avión, a Barajas, el embajador de España en la Argentina, don Emilio Navasquez. Para Nueva York ha salido también, en avión, el subsecretario de Asuntos Exteriores de la República de El Salvador, don Carlos Azúcar Chaves.—Logos.

LOS PAISES ACOGIDOS AL PLAN MARSHALL HAN REALIZADO NOTABLES PROGRESOS

“El agresivo comunismo está a la defensiva en la Europa occidental”

París, 20 (5 t.).—Averell Harriman, embajador del Plan Marshall en Europa, ha pronunciado un discurso en el que ha señalado que todos los países acogidos al citado Plan han realizado notables progresos económicos, según se desprende de los informes presentados por los jefes de las misiones norteamericanas en Europa. Añadió que sería increíble que los Estados Unidos abandonaran su actual política de ayuda, puesto que representaría la pérdida de todo lo que se ha hecho hasta ahora. Cuando empezó el Plan Marshall, las condiciones políticas y económicas que existían ponían en peligro la supervivencia misma de las instituciones libres. Hoy, tales instituciones van recobrando vitalidad, y el agresivo comunismo está a la defensiva en Europa occidental.—Efe.

El proceso contra Vogeler y Sanders en Budapest

Viena, 20 (5 t.).—Anuncian de Budapest que a las ocho y diez minutos de la mañana comenzó la tercera sesión del proceso que se sigue por espionaje contra Vogeler y Sanders y varios súbditos húngaros. Declararon seis testigos empleados de la fábrica Standar Electric, subsidiaria de la International Telephone and Telegraph, quienes dijeron que sabían que desde hace varios años se realizaba espionaje y sabotaje en dicha entidad. Se espera que el Tribunal llame a unos técnicos para calcular las pérdidas causadas al país por los supuestos actos de espionaje y sabotaje. El fiscal Alapai resumirá la acusación y hará la petición de penas, como en los procesos contra el cardenal Mindszenty y Laszlo Rajk.—Efe.

Grandes medidas de seguridad en el puerto de Niza

Esta siendo descargada parte de una rampa de las armas «V-2»

Se temen nuevos actos de sabotaje por parte de los comunistas

Niza, 20 (4 t.).—Técnicos militares franceses continúan dirigiendo los trabajos para desembarcar parte de una rampa para el disparo de las «V-2», en el puerto de Niza. Vigilan las operaciones 400 agentes de Policía, guardias de Seguridad, soldados senegaleses y varios carros blindados. Se temen nuevos actos de sabotaje por parte de los comunistas.—Efe.

Agitación comunista en Bélgica contra la ayuda militar de Estados Unidos

Bruselas, 20 (4 t.).—La organización comunista denominada «Unión para la defensa de la paz», protestará mañana contra la presencia, en Bélgica, de un consejero militar norteamericano, encargado de inspeccionar el empleo de la ayuda militar estadounidense en virtud del Pacto del Atlántico. Una delegación del grupo citado, presidida por Max Ceeys, presidente del mismo, entregará una protesta al embajador norteamericano en Bruselas, Robert Murphy. El órgano del partido comunista, «Drapeau Rouge», publica hoy un llamamiento a todos los comunistas para que se manifiesten mañana, a las doce, ante el edificio de la Embajada norteamericana.—Efe.

Un hombre muerto a tiros durante una carnavalada

Porque no se dejó ensuciar con ceniza

Verín, 20.—En una disputa entre dos vecinos de Santa Comba, Francisco Rodríguez, de 21 años, hizo uso de una pistola con la que agredió a Manuel Alonso, quien resultó muerto. El agresor fue detenido al tiempo que hacía entrega del arma, comprobándose que carecía de licencia para el uso de la misma. Se cree que el motivo de la disputa fue el negarse el autor del crimen a ser manchado con ceniza, costumbre de Carnaval en el citado lugar.—Logos.

Dos selecciones españolas se enfrentarán con fuertes combinados argentinos

El jueves, en Madrid y Barcelona

Estos partidos tendrán el carácter de homenaje al público español

Madrid, 20.—Cerrando el ciclo de su brillante excursión por Europa, los equipos argentinos Racing y San Lorenzo de Almagro, vuelven a los campos deportivos españoles. El último de los citados ya actuó el pasado domingo en Santander, dando una prueba más de la brillantez de su juego. Como final del compromiso suscrito entre la representación argentina y la Real Federación Española de Fútbol, el próximo jueves, día 23, se celebrarán en Madrid y en Barcelona dos encuentros que ofrecen el máximo interés para el aficionado, ya que en ambas ciudades actuarán dos fuertes combinados del Racing y San Lorenzo, formados a base de todas sus primeras figuras, y en los que brillarán las acusadas características de los dos grandes equipos bonaerenses en su despedida del público español. Para fijar sus oponentes, la Real Federación Española ha tenido en cuenta el carácter de homenaje al público español que la representación argentina quiere dar a tales partidos y ha tratado de formar dos selecciones a base de las regiones levantina y catalana, para Barcelona, y castellana y del Norte, para Madrid, en las que formarán los jugadores más destacados del momento y cuya alineación, por otra parte, servirá de orientación muy clara para el seleccionador nacional y el Comité técnico.

El servicio militar de los trabajadores se computará a efectos de antigüedad y de aumentos económicos

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición: Trabajo.—Orden por la que se dispone que el tiempo de servicio militar de los trabajadores se compute a efectos de antigüedad y de aumentos económicos periódicos.—Logos.

Gran recibimiento al ministro de Obras Públicas en Huelva

Visita a las instalaciones del puerto y a las obras del muelle

Esta tarde inaugurará el nuevo palacio de las Casas Consistoriales

Huelva, 20.—Esta mañana llegó, procesante de Madrid, el ministro de Obras Públicas al vecino pueblo de San Juan del Puerto. Era esperado por el gobernador civil y el presidente de la Diputación. En el trayecto de Sevilla a Huelva el vecindario de todos los pueblos del itinerario se hallaba en la carretera para saludar al ministro. Desde primeras horas, Huelva presentaba especial animación. Las calles se encontraban concurridísimas, y las casas y balcones lucían colgaduras y banderas. En el lugar denominado «El Punto», a la entrada de la población, se había congregado numeroso público para recibir al ministro, que llegó a las diez en punto. Fue saludado por el alcalde de Huelva, señor Pérez de Guzmán; el Ayuntamiento en pleno, las autoridades provinciales, el gobernador militar y los jefes y oficiales del regimiento de Infantería número 34 con bandera y música, que rindió los honores de ordenanza. El general Fernández Ladreda revistó las fuerzas que después desfilaron. Acompañado por el alcalde y el gobernador civil, el ministro se dirigió al hotel donde se hospedaba para descansar breves momentos. Después se dirigió al puerto a visitar las instalaciones de los muelles. En la plaza 12 de Octubre esperaban al ministro el presidente de las obras del puerto, ingeniero jefe y restante personal facultativo, que acompañó al señor Fernández Ladreda en la detenida visita que hizo a los talleres metálicos, instalaciones de chapado, almacenes, etc. Al llegar a los muelles, todas las embarcaciones de pesca y de cabotaje, surtas en la bahía, hicieron sonar sus sirenas, mientras las tripulaciones se hallaban sobre cubierta. Después, el ministro y las autoridades embarcaron en una gasolinera para trasladarse a la orilla opuesta, donde visitó el varadero de Huelva, mostrándose muy satisfecho por las modernas instalaciones del mismo. El presidente del Consejo de administración de la entidad explicó detenidamente al ministro las obras que se realizan.

La Reina de Holanda y sus tres hijas pasarán unas vacaciones en Italia

Soestdijk (Holanda), 20 (4 t.).—La Reina Juliana de Holanda y sus tres hijas mayores, las princesas Beatrix, Irene y Margarita, han salido en el tren real para pasar unas vacaciones en San Antonio, Austria. El príncipe Bernardo se unirá a ellas tan pronto como regrese de su actual viaje a América. La pequeña princesa, María, que acaba de cumplir tres años, permanecerá con su abuela la princesa Guillermina en el palacio de Lon, cerca de Apeldoron.—Efe.

Un hombre muerto a tiros durante una carnavalada

Porque no se dejó ensuciar con ceniza

Verín, 20.—En una disputa entre dos vecinos de Santa Comba, Francisco Rodríguez, de 21 años, hizo uso de una pistola con la que agredió a Manuel Alonso, quien resultó muerto. El agresor fue detenido al tiempo que hacía entrega del arma, comprobándose que carecía de licencia para el uso de la misma. Se cree que el motivo de la disputa fue el negarse el autor del crimen a ser manchado con ceniza, costumbre de Carnaval en el citado lugar.—Logos.

Una pastoral del primado de Irlanda acerca de los Santos Lugares

Dublín, 20 (4 t.).—El primado de Irlanda, monseñor Dalton, ha publicado una pastoral acerca de los Santos Lugares, que ha sido leída en todas las iglesias de Irlanda. Recordó la actitud de los católicos europeos durante las cruzadas, e invita a todos los fieles a la oración, para que sea asegurado ahora el libre acceso a los Santos Lugares, mediante garantías internacionales, sin necesidad de nuevos sacrificios. También hace historia en la misma de las persecuciones de todo orden que la Iglesia sufre actualmente, en muchos países, especialmente en las personas de los altos dignatarios eclesiásticos y mediante cortapisas del más diverso orden, que se oponen a la libre práctica religiosa por parte de Estados que pretenden controlar las más sagradas actividades huma-

costa. José se había adentrado muy pronto en la playa, y al pisar una piedra resbaló y se ahogó.—Logos.

Homenaje al diestro Antonio Ordóñez en Ronda

Ronda, 20.—Un cariñoso homenaje se ha tributado al diestro Antonio Ordóñez, que llegó el sábado acompañado de su hermano Juan y el diestro Tito. En la estación fueron recibidos por los directivos de la Peña que lleva su nombre y por numerosos amigos. Por la tarde se trasladaron a la colegiata de Santa María la Mayor, donde fueron recibidos por el Cabildo y la Hermandad del Cristo de la Sangre, de la que es consiliario honorario. El diestro, que entró en el templo acompañado del párroco, depositó un hermoso ramo de flores, y después se cantó una salve.

¿Presión interior y exterior sobre el presidente Truman?

Afirmaron que se trata de inducirle a celebrar conversaciones con Stalin

Nueva York, 20 (5 t.).—También la agencia United Press insiste en que el Presidente Truman se encuentra sometido a nuevas presiones, tanto nacionales como extranjeras, para que celebre conversaciones de paz con Rusia. En una información de Washington, la citada agencia asegura que los círculos autorizados de la capital norteamericana están preocupados ante las perspectivas de una nueva ofensiva soviética lanzada solamente con fines de propaganda. Se cree que Moscú puede capitalizar el sentimiento expresado por algunas personalidades, en el sentido de que Estados Unidos no han hecho todo lo que podrían para evitar la carrera de armamentos atómicos que algunos científicos creen podría conducir a la destrucción de la humanidad. La manera de pensar entre los miembros del Congreso, nacida principalmente del presidente del partido demócrata, discrepa mucho de la posición que el Presidente Truman y el secretario de Estado han defendido.—Efe.

Incendio a bordo de un buque danés

Copenhague, 20 (6 t.).—Todos los pasajeros del barco danés «Kronprinz Olav», se encuentran sanos y salvos a bordo de un barco sueco, de matrícula de Estocolmo. Abandonaron el «Kronprinz Olav» después de declararse un incendio a bordo. La tripulación permaneció en él, y después de varias horas de trabajo han conseguido dominar las llamas. Las ambulancias que habían sido movilizadas en Helsingborg, para recibir a las posibles víctimas, se han retirado del puerto, en vista de que las noticias que se reciben del barco sueco son de que ninguno de los pasajeros ha sufrido la menor herida.—Efe.

DOS OBISPOS ARGENTINOS HAN LLEGADO A LEON

León, 20.—Han llegado a esta ciudad el arzobispo de Santa Fe (Argentina), monseñor Nicolás Fassoldo, y el obispo de la Rioja, de aquel país, monseñor Frila Ferreida. Después de decir misa ambos preladados, visitaron la Catedral. Luego se dirigieron al palacio episcopal, donde se entrevistaron con el obispo de la diócesis. En la basílica de San Isidro los preladados argentinos oraron ante el Santísimo, permanentemente expuesto. Los ilustres visitantes permanecerán durante el día de hoy en León, y después continuarán viaje a Galicia.—Logos.

IV Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera. ¡Aprendices! Tomar parte en el mismo.

Termina instando a los fieles a que eleven sus oraciones en el actual Año Santo para que termine tal estado de cosas.—Efe.

Llega a Barcelona el “Monte Saja” con 8.150 toneladas de trigo canadiense

Barcelona, 20.—Ha llegado el segundo cargamento de trigo canadiense para el abastecimiento nacional, a bordo del «Monte Saja», procedente de Halifax (Canadá). El cargamento es de 8.150 toneladas.—Logos.

El gobierno judío autoriza al de Egipto a retirar de Israel los cadáveres de los soldados egipcios

Londres, 20 (4 t.).—El Gobierno judío de Tel Aviv ha dado permiso para que un convoy militar egipcio cruce el territorio judío desde Gaza a Hebrón el próximo miércoles, y para que regrese dos días después, según anuncia Radio Tel Aviv. El convoy estará formado por ocho camiones y cuatro jeeps, y transportará a Egipto los cadáveres de los soldados egipcios muertos en acción de guerra en los sectores de Hebrón y Belén.—Efe.

Llegan a Somalia mil soldados italianos

Mogadiscio (Somalia), 20 (4 t.).—Mil soldados italianos han llegado a este puerto, procedentes de Italia, a bordo de un barco de transporte. Tropas británicas auxiliadas por carros blindados ocuparon los puntos estratégicos del puerto para impedir cualquier incidente. Es la primera vez que regresan tropas italianas a Somalia desde la pasada guerra mundial. Este territorio estará durante diez años bajo la protección de Italia, por acuerdo de las Naciones Unidas. Hasta ahora, la administración se hallaba a cargo de las autoridades militares inglesas.—Efe.

Formas para el abono de los beneficios de las empresas al personal que participe de los mismos

Delegación Provincial de Sindicatos. Vicesecretaría de Ordenación Social.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 19 publica la siguiente Orden del ministerio de Trabajo: «Ilustrísimo señor: Dispuesto por algunas reglamentaciones laborales que el personal perciba en concepto de participación en beneficios de la Empresa, con independencia del resultado del ejercicio económico, una cantidad fija o un porcentaje de los salarios del año, sin que se determine el plazo dentro del cual ha de efectuarse el abono de dichos devengos, e hace necesario precisar dicho extremo. En su virtud, dispongo: Artículo único.—Las cantidades fijas o el porcentaje sobre el salario anual que en concepto de participación del personal en los beneficios de la Empresa y con independencia del resultado del ejercicio económico establecen algunas reglamentaciones de Trabajo, habrán de abonarse, cuando la Ordenanza laboral no disponga otra cosa, dentro de los dos primeros meses del año siguiente al que corresponda dicha participación.»

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Hubo muchas transacciones

Medina, 19.—Hoy, con buen tiempo, se celebró en esta villa el semanal mercado de ganados, haciéndose en todas las especies y clases muchas ventas. En ganado de cerda fueron vendidos los 363 ejemplares, sosteniéndose los precios del domingo anterior. En ganado lanar se vendieron 144 cabezas, pagándose también a los mismos precios que en el mercado del día 12. En ganado vacuno fueron vendidos 50 ejemplares, casi todos de trabajo. Se pagaron las parejas de vacas a 5.000 y 6.000 pesetas; de bueyes, desde 10 a 12.000 pesetas; vacas de leche, a 5.000 y 7.000 pesetas, y las cerneras desde 500 a 1.500 pesetas. En ganado mular y caballar también se efectuaron bastantes ventas, sin variación en los precios. En ganado asnal, se realizaron, además de las ventas, algunos cambios típicos de este mercado, pagándose por los pollinos desde 500 a 2.000 pesetas.

Festival taurino
A las cuatro y media de la tarde se celebró en la plaza de toros un divertido festival taurino, al que concurrió numeroso público. Fueron lidiadas y muertas a estoque dos reses de la ganadería «La Zarza», del campo de Salamanca, y a continuación, y de la misma ganadería, se corrieron dos vaquillas al estilo tradicional de Medina.—LUVÉDE.

Información Local

Fútbol modesto en El Peñascal

El Deportivo Rayo venció por 2-0 al Recreativo H. O. A. C.

Ayer por la tarde se jugó en El Peñascal el segundo de los partidos correspondientes al llamado Torneo de los modestos, por los conjuntos locales D. Rayo y Recreativo H. O. A. C. De este encuentro gustó bastante la primera mitad y mucho menos la segunda, pródiga en lesiones, que dejaron mermaidos los cuadros de estos dos onces, en parte por la desgracia y en parte también por que no se frenara a tiempo el impulso un tanto «reflexivo» de la juventud que se movía en el terreno de juego. El partido tuvo un principio ciertamente agradable. El juego se hacía reposadamente y en forma muy deportiva. Había empuje en los dos conjuntos para discutir la pelota y para hacer un trenzado vistoso. Con mayor profundidad en el ataque rayista pero muy de conjunto en los otros.

Al cabo de una pugna elegante y nivelada, Costa estrelló la pelota en el travesaño rematando de volea y nedio vuelto al marco un balón llegado a él de la banda derecha. La nadería trunco el gol que mereció en aquel impresionante remate, pero licho muchacho le obtuvo poco después resolviendo con idéntica determinación un momento de acoso al arco de García.

de algunos partidos más adquiera otras cualidades que precisa, particularmente la de profundizar en el pase dejándose de tanto llevar el balón en horizontal. El Rayo nos pareció equipo más logrado, especialmente sus líneas defensivas y media, muy suficientes ayer para frenar a un ataque que daba tiempo para cubrir el hueco por donde el peligro rondaba. La delantera tuvo sus mejores elementos en Costa y Manín. Los otros cumplieron, mostrándose muy duro Orejana cuando se produjeron las bajas de sus compañeros. El campo estuvo concurrido y así está, pero que muy bien, ya que estos animosos equipos—que ellos mismos se llaman «modestos»—merecido tienen que se les ayude. Arbitró imparcialmente el señor Merino, pero con una condescendencia nada conveniente. Bajo sus órdenes los equipos formaron con estas alineaciones: Recreativo H. O. A. C.: García; Sánchez, Pardo, Vega; Guerra, Vicente; Vázquez, Bermejo, Herrero, Aguado, Obregón. D. Rayo: Espinosa; Fernando, Eusebio, Severino; Conceso, Mariano; Julián, Gil, Manín, Costa, Orejana.—C.

EL D. IMPERIAL PERDIO EN ARANDA POR 2-1

Ayer se desplazó a Aranda de Duero el C. D. Imperial de Educación y Descanso para celebrar un encuentro con el equipo representativo de aquella localidad. Vencieron los arandinos por el tanteo de 2 a 1 pero esto no deja de ser un triunfo para el Imperial ante un equipo clasificado en primera categoría preferente. El primer tiempo terminó con un empate a cero, y en la segunda parte marcó primero el Imperial, pero el empate no se hizo esperar siendo ya en las postrimerías del partido cuando logró marcar el tanto de la victoria la Arandina.

CINE Victoria
Día 21. A las 7,30 y 10,45
Gran programa doble
GRAN HOTEL
El máximo humorismo del genial Cantinflas,
Y el corazón no envejece
Por el gran actor alemán, recientemente fallecido, Emil Jannings (Autorizadas)
Butaca, 4 pesetas. Entresuelo, 2
MUY PRONTO:
La magnífica película
DUNIA
Publicidad RACES.

EL CORTE DE LOS CUPONES DE CANJE EN LAS TARJETAS DE ABASTECIMIENTO DE LOS RECIEN NACIDOS Y NIÑOS DE DOS AÑOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. Circular número 1.033.—Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se ha dispuesto que a partir del día primero del próximo mes de Marzo, a todas las tarjetas que se expidan para recién nacidos deberán cortárselas toda la tira de cupones de canje de que están provistas,

o sea desde el primer semestre de 1949 al segundo semestre de 1951, ambos inclusive, puesto que los niños alistados cumplirán los dos años con anterioridad a Enero de 1952. Asimismo, todas las tarjetas que se hayan expedido a niños menores de dos años con anterioridad a la citada fecha de primero de Marzo, deberán ser privadas igualmente, al presentarse para tramitar un alta por cambio de residencia, de los cupones de canje correspondientes a semestres anteriores a aquel en que el niño cumple los dos años de edad, dato este que constará en la diligencia extendida en el dorso de la tarjeta y que permite determinar en todo momento si la carencia de ciertos cupones de canje es o no correcta.

VISITA A VARIOS CENTROS DE ACCION CATOLICA

Los señores presidente, secretario y tesorero del Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica hicieron ayer una visita a los centros de Cantimpalos, Otones de Benjumea y Turégano con objeto de reavivar el espíritu de acción que debe existir entre los jóvenes que forman en las filas de la Juventud de Acción Católica. En todos los centros visitados los citados directivos encontraron decisión y entusiasmo por parte de todos, tanto de los consiliarios como de los jóvenes, y buenos deseos de cooperar en la labor de cristianización de las almas, quedando verdaderamente satisfechos de las conclusiones obtenidas en dichas visitas.

A LAS OFICINISTAS Y OBRERAS

La Comisión de las Agrupaciones de Jóvenes Obreras y Oficinistas invita por este conducto a todas las oficinistas y obreras de Segovia al acto que, como preparatorio del santo tiempo de Cuaresma, se celebrará en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, mañana martes, día 21, a las ocho de la noche.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José Miguel Tejedor García, hijo de Pedro y Sofía; Fuenclista Pilar Ramos Carretero, hija de Casto y Julia, y Francisco Javier García Callejo, hijo de Fausto y Araceli. Defunciones.—Eugenia García García, de 78 años; Agapito Sanz Acebes de Hanobustillo, de 76 años. Matrimonios.—Anastasio Catalina García, con Amparo Rubio Gil; Arminio Sanz y Sanz, con Juana Anton Sancho; Eutiquio Yagüe Marinas, con Valentina Rincón de Pablos; Antonio Rosales Fernández, con María Concepción Miguel Martín; Francisco Alonso Plaza, con Maximina Cuéllar Requero; Laudelino Fernández Requero, con María Concepción Gilarranz Alonso, y Manuel Rodríguez López, con María Ramos del Barrio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Lorente, Muerte y Vida, 2.—Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Los días de audiencias serán los martes, jueves y viernes. El excelentísimo señor gobernador civil ha acordado fijar el martes, jueves y viernes de cada semana para recibir a aquellas personas o representaciones que deseen visitarle. Por cuyo motivo, las corporaciones, entidades o personas que lo deseen, deberán solicitar audiencia para tales días en la Secretaría particular, con expresión del motivo de su visita o asunto que desean exponer al señor gobernador. Lo que se hace público para general conocimiento.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 681,6 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura máxima: 17°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 683,4 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 13 Ktos. hora.
Temperatura mínima: 2°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 591. Premiados con 2,50, los terminados en 91. Los poseedores de números de «El Tirón», cuyas dos últimas cifras coinciden con las de este número, pueden pasarse por «El Tirón», San Francisco, 10, para recoger GRATIS artículos por importe de la compra efectuada.—Publicidad RACES.

Perfumería VELASCO

Jeringas, Agujas para inyecciones, Bolsas de goma para hielo y agua caliente y toda clase de artículos de ortopedia, de goma y vidrio.

ANUNCIOS POR PALABRAS Hasta 10 palabras, 5,00 pts Cada palabra más, 0,40 »

PERDIDAS
CARTERA con varios documentos, entre ellos dos contratos de inquilinato, de calle la Sartin, de la casa número 2. Agradecerá y gratificará, Zorrilla, 30. V. Matesanz.
TRABAJO
NECESITO contable para fábrica de resinas, prefiriendo soltero. Informes, Eleuterio Criado, Lastras de Cuéllar.
VARIOS
EL REGALO del aparato «Pro Escuelas» de Fuenterraballo, ha correspondido al número 728. Caduca al mes.
TRANSPORTES generales, con rebaja de precio para los cupos de patatas y salvados. Dirigirse Julián Rubio, José Zorrilla, 93.
COMPRA
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.
VENTAS
VINOS de mesa. Almacén Fuente Hierro. Telf. 301. Servicio domicilio.
VENDO, barata, sierra «Guillet», 1,10 metros, con carro. Pascual, Q. de Llano, 11, Logroño.
CHAPAS para arados; hierro para herraje; hierros. Ruiz de Alda, 8, próximo al Azoguejo. Teléfono 694. Gregorio Elorcajo.
CARRO varas seminuevo, para una caballería mayor, dos pequeñas, vendo. Germán Gozalo, Olombrada.
SE VENDE silla-coche para calle, para persona impedida, ruedas neumáticas. Razón, secretario del Ayuntamiento de Santa María de Nieva.
CARRO varas, una caballería, buen uso. Tratar, Segundo Alvaro, Rebolledo.
DOS CAMIONETAS una y dos toneladas, aventadora, aparato de radio «Telefunken», todo perfecto estado, vendo. Bernardino Huerta, Valleruela Sepúlveda.

OCASION: Vendo portada y escaparatés. Cervantes, 15, mercería.
ARMONIUM seminuevo, se vende. José San Felipe, en Fuentepiñel.
VINA, 400 cepas, buenas condiciones, vendo. Pedro Fuentes, en Domingo García.
VENDO casa Peñascal, 4, con agua. Razón en la misma.
PUERTAS y rejas, ventanas de derribo, siete carros basura de cerdo, venden. Informes, Casa Matesanz, Zorrilla, 30.
GANADOS
VACA, abocada al tercero, se vende. Máxima Sanz, Palazuelos.
VACA suiza, recién parida del segundo, vende Pablo Barral, Turégano.
VACA suiza, cumplida, primeriza, vendo. Ruperto Ayuso, Garcillán.

VACAS suizas, se venden: una recién parida, otra abocada, Mariano Vega, Revenga.
VENDO 50 ovejas churras, con sus crías; seis cabras. Factor Otero Herreiros.
VENDO choto suizo legítimo, ocho días, y holandesa recién parida del tercero. Mariano Velasco, Torrecaballeros.
VENDO vaca mestiza producción, y novillas holandesas 1 a 3 años. Maricalva, Teléfono 24, El Espinar.
POR COMPRA de fincas vendo 150 reses lanaras. Tratar, Nicolás Merino, Aldeanueva del Campanario.
PASTOS
SE ARRIENDAN pastos, para 300 ó 400 reses lanaras, desde 1.º Marzo, en Monte Alamin (Toledo). Tratar, Anacleto Maroto, en Miguelláñez y Victoria-no Pérez, en Paradinas.

POLLITOS Leghorn alta selección. GRANJA DOSPINOS. Espez y Mina, 3. Madrid. Teléfono 21 58 85.

TRASPASO

En 125.000 pesetas DROGUERIA-PERFUMERIA, CON EXISTENCIAS. Calle Jorge Juan, 124. Teléfono 35-67-17. MADRID.

A TODA PRUEBA
se vende camión ISOTA FRACHINI, 5-6 toneladas.
Puesta en marcha, con coja de cambio, sistema ruso
DE ACEITE PESADO
190.000 pesetas. Para informes, Infanta Isabel, 16-18, 2.º D.
Publicitaria LASCO.

ECOS DE LA PROVINCIA

SANTO TOME DEL PUERTO

Bendición y entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia parroquial

El día 14 del actual tuvieron lugar en este pueblo diversos actos religiosos y profanos, con asistencia de las autoridades y todo el vecindario y gran concurso de forasteros, con motivo de la bendición y entronización del Sagrado Corazón de Jesús en esta iglesia parroquial que, gracias a la labor constante y certera de nuestro párroco don José Jordán, que en el poco tiempo que lleva entre nosotros, trabajó sin descanso hasta ver conseguidos sus propósitos, que por el esplendor que revistieron, han llenado el ambiente de verdadero espíritu religioso.

Conforme estaba anunciado y previa bendición de la imagen por nuestro querido párroco, dieron comienzo dichos cultos con un triduo de preparación. El día 14, a las diez, hubo misa de comunión general, oficiada por el señor cura párroco-arcepreste de Prádena, en la que se acercaron a recibir el pan de los ángeles numerosos fieles, y en la que el coro parroquial entonó piadosos y escogidos motetes, acompañados de armonium.

A las once hubo misa solemne, oficiando de preste el párroco de Cerezo de Abajo, y de diácono y subdiácono, los de Arcones y Duruelo, respectivamente, haciendo de maestro de ceremonia el de Somosierra (Madrid). Ocupó la sagrada cátedra el señor arcipreste, don Santiago García, quien con su elocuencia acostumbrada supo mover los corazones, exponiendo la devoción al Sagrado Corazón. El coro parroquial de Hijas de María, dirigido y armonizado por nuestro sacerdote, interpretó la de Pío X.

A la salida fuimos obsequiados por nuestro párroco con un vino español. A las cuatro de la tarde se tuvo una solemne función eucarística, con motetes y procesión con la imagen por las calles, luciendo colgaduras. Al regreso, entre cánticos y vítores, en un altar preparado en la plaza, desfiló la imagen, recitando poesías los niños Félix Estirado, Jesús Barrio, Clotilde Ruiz y Maximina García. El señor secretario del Ayuntamiento, don Félix Estirado, hizo la consagración oficial al Sagrado Corazón, y el señor alcalde, don Félix Adrados, pronunció unas palabras. Como final, nuestro párroco cerró el acto agradeciendo a todos su colaboración con su óbolo para la adquisición de la imagen. Todo el pueblo adoró la Santa Cruz, terminando con el himno del Apostolado de la Oración.

A las diez de la noche tuvo lugar una gran velada recreativa, dedicada al Sagrado Corazón de Jesús, que en verdad fué del agrado del público por su fina y ajustada interpretación. Se representaron por las Hijas de María el drama en verso, «La primera comunión» y el sainete «Vaya un lío», interviniendo en el reparto Fernanda García, Pepita Diez, Juana Sanz, Florentina Martín, Rufina Martín, Amelia Martín, Vicenta Gómez, Clotilde Ruiz, Julia González y María Nogales. Los entreactos fueron amenizados por la rondalla «Jotas», de la localidad, que con su agilidad en los instrumentos de cuerda supieron deleitar al público. Todos cosecharon grandes aplausos. No faltó la típica dulzaina para esparcimiento de la juventud en las horas de la tarde.

En resumen: un día de plena actividad de resurgimiento espiritual. Por todo ello, enviamos la enhorabuena muy sincera a todos.

Cine CERVANTES

MARTES, 21
A las 4,30; butaca, 5 pesetas
A las 7,30 y 10,45; butaca, 7 pesetas
Continúa con éxito clamoroso la exhibición de la espectacular película

JUANA DE ARCO

En bellísimo tecnicolor y tolerada menores

AGRICULTORES RESERVISTAS

Se desean terrenos que reúnan las condiciones exigidas para cultivar cebada, trigo, remolacha, patata, judías y garbanos, en régimen de reserva. Ofertas urgentemente al Apartado de Correos número 852, Madrid.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Miguel, se rezará la misa de privilegio por el alma de la señora

Doña Teresa Martínez de Frutos

Viuda de La Serna
Q. E. P. D.
Sus desconsoladas hijas doña Carmen y doña Jovita; hijo político don José Barbero Abella; nietos y demás familia ausente.

Agradecerán la asistencia.

LA JORNADA DE LIGA EN I Y II DIVISION

El Celta y Atlético de Madrid vencieron en Tarragona y Sevilla El Valladolid descartado para la obtención del título por su empate con la Real Sociedad

Amplia victoria del Coruña en Riazor y muy apretada del Madrid en Chamartín

Suponemos que a estas horas todas las lanzas contra el entrenador del Atlético de Madrid, señor Herrera, que fueron legión, se habrán vuelto cañas de bambú, y de las otras. Que a esto y mucho más nos tiene acostumbrados esa enorme masa de vocingleros que no repara en vocablos más o menos fuertes y más o menos fuera

de razón cuando «su equipo» va para abajo y que, olvidándose de sus injustas censuras, canta las excelencias del entrenador, directivos, secretario técnico, del masajista y hasta del cuidador del campo, cuando ese mismo equipo figura en la cabeza de la tabla clasificadora.

El Lérida y Baracaldo triunfaron en Villagarcía de Arosa y Lugo

Aunque por un solo tanto de diferencia, el Lérida venció en el campo del colista del grupo. Y también por la diferencia mínima el Baracaldo ganó en Lugo. Estas dos han sido las únicas victorias en campos forasteros en la jornada de ayer y por ellas los equipos triunfadores han mejorado bastante su clasificación afianzándose el Lérida en el segundo puesto de la tabla, con tres puntos más que el Gijón, Torrelavega y Zaragoza, y particularmente con ese positivo que les saca de ventaja, que es el que verdaderamente importa más. Y el Baracaldo se ha descargado con este triunfo de dos negativos, lo que supondrá mucho al final de la competición para la clasificación definitiva, siempre y cuando, claro es, que los vascos no tengan algún tropiezo en su campo.

nada, particularmente esa gran paliza de los baturros en El Inferniño, que no está en consonancia—ni mucho menos—con la clasificación de ferrolanos y zaragozanos.

Dos equipos, Ferrol y Osasuna, han procurado sacarse la espina que les dejó clavada el partido de la primera vuelta, consiguiéndolo plenamente el primero y acercándose bastante el segundo al tanto que le inferiora el Sabadell en el terreno de Cruz Alta. Estas dos copiosas goleadas han sido, con las victorias del Lérida y Baracaldo, lo más saliente de esta jornada,

Por el contrario, quienes estuvieron en el Nervión sevillano—seguimos refiriéndonos a los espectadores neutrales—se darían cuenta de cómo allí supo jugarle al Sevilla el Atlético de Madrid, acomodándose sus hombres a la labor encomendada a cada uno por el entrenador, por el mismo que encomendó otras que no se cumplieron, porque esos mismos jugadores u otros parecidos no estaban en condiciones para ello. No falló el plan, porque era difícil que fallara en el buen momento del gran conjunto rojiblanco y las cosas se pusieron más de color de rosa cuando Mencia—la de ayer debía ser la tarde de los defensas—envió a las mallas sevillanas el balón del córner sacado por Escudero. Viajaron los dos puntos hasta la capital de España y con su posesión el Atlético—que iba para colista en la primera vuelta—no ha sido desplazado por el Celta, quedando en mejores condiciones que nadie—lo dicen los partidos que unos y otros han de jugar aun—para la conquista del título de campeón.

ALICANTE ESTACION de INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. Sanjuán
Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

Menos el Castellón que perdió a domicilio con el Salamanca en los demás partidos vencieron los equipos locales

El pobre Castellón ha sufrido un nuevo revés en Seguiol. No necesitaba de él para considerarse descendido ya que su enorme suma de negativos no había forma de achicarla para evitar la caída, pero con esta derrota a domicilio su descenso es seguro. El disgusto se le ha proporcionado el Salamanca que por fin ha conseguido puntuar fuera del Calvario. Y si bien esta victoria no le ha servido para que los salmantinos figuren hoy en la tabla con un positivo, clasificación que les asegura su permanencia en esta categoría, afianzamiento que sinceramente celebramos.

cha que mantienen los tres primeros de la tabla para la adjudicación de los dos primeros puestos, siendo muy difícil el pronóstico sobre quién se llevará el gato al agua. Un poquito mejor está el Plus Ultra por atesorar un positivo más que los otros, Murcia y Alcoyano, pero el flojo partido que hizo el sábado ese equipo madrileño frente al Elche—como que al descanso se llegó con 1-0 a favor de éste—, en contraste con la jornada de los otros no es como para darle por clasificado. Que además de este sintoma nada tranquilizador está el de tener que jugar el equipo de los aseguradores precisamente en los campos del Murcia y del Alcoyano. De sacar algún punto en uno de los dos, o en el del Córdoba, visita que también ha de efectuar, entonces sí que podríamos darle como candidato en la liguilla del ascenso, ya que en los encuentros a celebrar en Chamartín tendrá por rivales a conjuntos poco peligrosos como son el Castellón, Levante, y en dos más, al Granada y Hércules que han dado muchas más de arena que de cal.

Los demás partidos se resolvieron con victorias de los equipos locales, algunas muy abultadas como esa de la Condomina, y otras, las más, con análogas diferencias a las que obtuvieron los equipos ayer vencidos en los anteriores encuentros jugados en sus campos en la primera ronda de la Liga. Esto nos prueba que el factor terreno pesa no poco en los militantes de este grupo en esta casi hora postrera de la competición.

Otro de los candidatos, el Atlético de Bilbao, no tuvo ayer enemigo en el Español. Se jugó bien en San Mamés—ya era hora—y sólo Venancio desentonó en el temible ataque vasco. Estas características, más acusadas aún, las tuvo también el partido de Las Cortes, que sirvió para poner en evidencia la gran superioridad del Barcelona sobre el Oviedo, que se salvará con la ampliación, medio acordada al parecer.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CANTON

Cronógrafos: 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66. ZAMORA

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División		2.ª División (1.º grupo)		2.ª División (2.º grupo)	
Valladolid, 0; Real Sociedad, 0.		Lucense, 0; Baracaldo, 1.		Granada, 3; Atlético de Tetuán, 1.	
Barcelona, 5; Oviedo, 0.		Gerona, 3; Erandio, 0.		Castellón, 0; Salamanca, 1.	
Coruña, 5; Valencia, 1.		Arosa, 2; Lérida, 3.		Hércules, 2; Mallorca, 1.	
Sevilla, 0; Atlético de Madrid, 1.		Ferrol, 5; Zaragoza, 1.		Murcia, 6; Mostalla, 1.	
Real Madrid, 2; Málaga, 1.		Santander-Torrelavega (aplazado).		Córdoba, 3; Albacete, 0.	
Tarragona, 1; Celta, 5.		Numancia, 3; Orensana, 0.		Levante, 2; Linense, 0.	
Atlético de Bilbao, 4; Español, 0.		Gijón, 3; Badalona, 1.		Alcoyano, 4; Cartagena, 1.	
		Osasuna, 6; Sabadell, 2.		Plus Ultra, 4; Elche, 1.	
J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.	
Celta 21 12 2 7 52 38 26 + 6		Santander 22 21 0 1 78 26 42 + 20		Murcia 23 14 2 7 66 37 30 + 6	
R. Madrid 21 9 8 4 46 35 26 + 4		Lérida 23 15 0 8 63 42 30 + 6		Plus Ultra 23 13 3 7 55 46 29 + 7	
At. Madrid 21 12 2 7 53 41 26 + 6		Gijón 23 11 5 7 61 37 27 + 5		Alcoyano 23 13 2 8 54 37 28 + 6	
Coruña 21 9 7 5 39 27 25 + 3		Torrelavega 22 10 7 5 51 39 27 + 5		Córdoba 23 11 4 8 52 43 26 + 2	
Valladolid 21 8 8 5 42 29 24 + 2		Zaragoza 23 12 3 8 52 42 27 + 5		Mostalla 23 11 4 8 39 42 26 + 2	
At. Bilbao 21 10 4 7 55 50 24 + 4		Sabadell 23 10 2 11 69 53 22		Granada 23 12 1 10 55 36 25 + 1	
Barcelona 21 11 1 9 62 40 23 + 1		Orensana 23 8 6 9 36 40 22 + 2		Salamanca 23 12 1 10 45 61 25 + 1	
Valencia 21 9 5 7 56 36 23 + 3		Baracaldo 23 9 4 10 34 42 22 - 2		Hércules 23 10 4 9 46 37 24	
R. Sociedad 21 7 7 7 51 37 21 - 1		Gerona 23 10 2 11 41 51 22 - 2		At. Tetuán 23 10 3 10 39 32 23 + 1	
Sevilla 21 8 3 10 46 49 19 - 3		Ferrol 23 9 2 12 55 66 20 - 2		Albacete 23 10 3 10 38 40 23 + 1	
Málaga 21 6 4 11 40 48 16 - 4		Lucense 23 9 1 13 41 48 19 - 5		Elche 23 10 3 10 39 52 23 + 1	
Español 21 6 4 11 33 57 16 - 4		Osasuna 23 9 1 13 51 61 19 - 3		Linense 23 8 5 10 58 51 21 - 1	
Oviedo 21 6 4 11 25 56 13 - 9		Numancia 23 9 1 13 40 55 19 - 3		Mallorca 23 9 3 11 42 46 21 - 3	
Tarragona 21 5 2 14 26 83 12 - 8		Badalona 23 9 0 14 54 63 18 - 6		Levante 23 5 8 10 31 62 18 - 4	
		Erandio 23 8 2 13 42 68 18 - 8		Castellón 23 5 3 15 20 56 13 - 11	
		Arosa 23 5 2 16 32 64 12 - 12		Cartagena 23 6 1 16 38 60 13 - 9	

EL SAN LORENZO DE ALMAGRO VENCIO AL SANTANDER POR 3-2

Los santanderinos, que lucharon con gran entusiasmo, llegaron al descanso con 2-1 a su favor

Santander.—Con un lleno completo, y en medio de gran expectación, se jugó el partido amistoso e internacional de fútbol entre el conjunto argentino del San Lorenzo de Almagro y el del Real Santander.

ra de juego. Minutos más tarde Silva consiguió el empate para el San Lorenzo, y a los veinte minutos, en un lío ante la meta local, los argentinos lograron el tanto de la victoria.

Asistieron al mismo diversas personalidades federativas nacionales. A los pocos minutos, Zubieta consiguió el primer gol para el San Lorenzo, pero inmediatamente Joseito logró el empate. Tres minutos antes del descanso, Echeveste, de fuerte tiro, batió a Blazina, llegando al final del primer tiempo con ventaja del Santander.

El San Lorenzo de Almagro puño de relieve su reconocida clase frente al Santander, que luchó con gran entusiasmo y tesón.

Después del descanso, presionó el conjunto argentino, pero, sin embargo, el Santander obtuvo un nuevo gol, que fué anulado por anterior fue-

Resultados en los partidos de la Tercera División

Madrid, 20.—En los partidos celebrados ayer, correspondientes a la Liga en los grupos de la Tercera División hubo los siguientes resultados:

Grupo primero.—Barreda, 3; Lemos, 0. Langreano, 4; Palencia, 1. Pontevedra, 6; At. Zamora, 1. Berrés, 3; Naval, 2. Rayo, 4; Ponferrada, 1; Avilés, 5; Leonesa, 0. Caudal, 3; Arsenal, 0. Juvencia, 5; Juvenil, 1. R. Unión, 5; C. Popular, 1.

Segundo grupo.—Mirandés, 1; Indauchu, 1. At. aragoza, 4; Calatayud, 1. Logroñés, 6; Calahorra, 0. Arenas Guecho, 3; Huesca, 1. Arenas Zaragoza, 3; Burgos, 2. Izarra, 3; Alavés, 3. Tudelana, 1; Guecho, 1. R. Unión, 2; Maestranza, 2. Sestao, 2; Escoriaza, 1.

Grupo tercero.—Sueca, 1; Tortosa, 3. Tarrasa, 1; Reus, 0. San Andrés, 3; Segarra, 1. Constancia, 2; Granollers, 1. Atero, 5; Mataró, 2. Catarroja, 2; Játiva, 3. Igualada, 1; Manacor, 2. At. Baleares, 4; San Martín, 0. Júpiter, 2; Sans, 0.

Grupo quinto.—Melilla, 7; Maghreb, 1. Badajoz, 0; Ilturgi, 0. Cádiz, 3; Almería, 0. Jerez, 3; Huelva, 1. Algeciras, 6; Elec. Mecánicas, 2; Cacereño, 4; San Fernando, 1. Ceuta, 7; Betis, 0. Jaén, 3; Larache, 0. España, 2; Emeritense, 0.

EL TORNEO LIGUERO EN EL CUARTO GRUPO DE LA III DIVISION

Valdepeñas, 3; Rayo, 3. Tomelloso, 3; Talavera, 1. Naval, 3; Cieza, 0. San Javier, 5; Orihuela, 0. Villena, 4; Avila, 0. Manchego, 4; Toledo, 1. Conquense, 4; Eldense, 2. Alcalá, 3; Imperial, 4. Guadalajara, 4; Alicante, 1.

En la vida muchas cosas dependen de llegar a tiempo. Para el éxito como para el fracaso la ronda del año entero de nada sirve, si la hora no es llegada. Hubiera jugado el Alcalá su partido con el Imperial en otro momento que no fuera el de ayer y posiblemente—muy posiblemente—los puntos no habrían marchado a Murcia. Pero le ha tocado la china de tener que jugarle a raíz del descenso sufrido por el Imperial en La Condomina y el resultado está a la vista, pagó el Alcalá los vidrios rotos por el Guadalajara junto a la puerta. En el choque de tan crítico momento cayó el más débil, si bien con todos los honores puesto que ese tanto del 3-4 no puede ser más honroso para el vencido.

El tumbó sufrido por el Alcalá no le habrá hecho maldita la gracia al Naval, pues con los dos puntos recuperados por el Imperial difícil nos parece que pueda darle alcance, ya que si bien en puntuación general casi se dan la mano, en la otra, de los positivos, la diferencia es nada menos que de cinco. Por consiguiente, creemos que ha quedado resuelto lo de la clasificación definitiva del Toledo e Imperial en los dos primeros puestos de la tabla.

Resulta singular el hecho de que en esta jornada de los equipos vencedores, cuatro marcaron cuatro tantos por barba y otros cuatro, tres cada uno. Claro es que esta paridad no se dio en los conseguidos por los onces forasteros y esto hace que contribuya a que las victorias tuvieran mayor o menor mérito. En lo primero destacan las del San Javier, Villena y Manchego por la calidad de los vencidos, Orihuela, Avila y Toledo.

En cuanto a positivos y negativos, el haber de cada uno es el siguiente: Toledo, diez; Naval, cinco; Manchego, tres; San Javier, Avila y Orihuela, dos, y uno Tomelloso. A la par están Talavera, Alicante y Rayo. Y de

negativos tenemos al Guadalajara con uno, tres Cieza y Alcalá, cinco Villena, seis Eldense, siete Conquense y doce el Valdepeñas.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Toledo 25 15 6 4 74 46 36	Imperial 25 14 4 7 79 53 32
Naval 25 13 5 7 59 35 31	San Javier 25 12 4 9 43 38 28
Talavera 25 13 2 10 60 59 28	Orihuela 25 14 0 11 65 70 28
Manchego 25 13 1 11 54 40 27	Tomelloso 25 12 3 10 37 39 27
Avila 25 12 2 11 59 59 26	Rayo 25 11 4 10 50 53 26
Alicante 25 11 2 12 49 60 24	Guadalajara 25 10 3 12 60 63 23
Cieza 25 10 3 12 51 55 23	Alcalá 25 9 3 13 55 55 21
Villena 25 6 9 10 45 57 21	Villena 25 6 9 10 45 57 21
Eldense 25 9 0 16 51 56 18	Conquense 25 7 3 10 40 56 17
Valdepeñas 25 5 4 16 36 68 14	

LA PARTICIPACION DE ESPAÑA EN EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

Opina el Comité Técnico de la F. E. que el equipo español no está en condiciones para alcanzar uno de los primeros puestos

Bilbao, 20.—En uno de los salones del Club Atlético se reunieron los señores Gutiérrez Alzaga y Teus, dos de los tres componentes del Comité Técnico de la Federación Española de Fútbol, que cambiaron impresiones sobre los próximos partidos de los combinados argentinos y españoles. En dichos encuentros se examinará la forma actual de varios jugadores españoles, a los cuales se les quiere ver antes de decidir la selección contra Portugal y la selección B contra Italia, que jugará en Roma.

fútbol en los primeros puestos podía afectar a su prestigio, el Comité técnico cree advertir a los altos organismos que la situación actual del fútbol español y la calidad de su juego difícilmente permitiría alcanzar uno de esos primeros puestos en un torneo mundial, por lo que, en definitiva, deben ser dichos organismos deportivos los que decidan la participación o no del equipo representativo de España en los campeonatos de Río de Janeiro.

Se cambiaron impresiones sobre el plan de entrenamiento y reclusión de jugadores seleccionados a partir del día de marzo en un lugar próximo a Madrid, donde acudirán después de los partidos que jueguen con sus clubs, y en el que permanecerán hasta dos días antes de cada domingo, para ir a formar parte de su equipo en los correspondientes partidos de Liga. Toda esta labor de preparación estará unida a la tarea encomendada al seleccionador nacional, Eizaguirre.

LA SELECCION DE MEJICO VENCIO POR 2-0 AL RIVER PLATE

Méjico.—Se ha jugado un partido de fútbol entre la selección de Méjico y el equipo argentino del River Plate, triunfando el conjunto mejicano por dos tantos a cero, logrando uno en cada tiempo.

En cuanto a los campeonatos del mundo, parece ser opinión de dichos señores, así como del señor Lasplaza, tercer miembro de dicho Comité, que, caso de vencer a Portugal, se debe acudir a dicho torneo con el abierto y elevado criterio que España ha tenido siempre, sin dar a la victoria y a la derrota más valor que el puramente deportivo; pero si se estimase que una clasificación en dicho torneo que no mantuviese a nuestro

Y GRECIA A EGIPTO POR UNO A CERO

El Cairo.—En el encuentro internacional de fútbol entre los equipos de Grecia y Egipto, triunfó el primero por un tanto a cero.

Un buen Coñac ha de ser Seco

Coñac Fundador Domecq

Primogénito del Coñac Español

Ciclo de conferencias, en Lisboa, sobre cáncer de laringe

Disertación del Dr. Núñez, español

El doctor portugués Trigo, defendió el intercambio de laringes entre los dos países peninsulares

Lisboa, 19.—Bajo la presidencia del secretario de Asistencia Social, doctor Trigo de Negreiros, se celebró la sesión de clausura del ciclo de conferencias sobre el cáncer de laringe, organizado por el Servicio de Otorrinolaringología del Hospital de la Santa Casa de Misericordia de Lisboa.

Hizo uso de la palabra para abrir la sesión el doctor Costa Quinta, organizador de la iniciativa como director de aquellos servicios. Después de agradecer a las altas personalidades presentes su colaboración, el orador puso de relieve la utilidad del intercambio de conferencias portuguesas y españolas, y a este respecto hizo un gran elogio del doctor don Guillermo Núñez, profesor de la Facultad de Medicina de Madrid y miembro del cuadro médico de la Asociación de la Prensa madrileña.

El ilustre catedrático español, al hablar del tema «Clínica del cáncer de laringe e importancia del diagnóstico», se ocupó en especial de los aspectos clínicos de la enfermedad y de la necesidad de establecer un diagnóstico común y diferente. Después de interesantes consideraciones acerca de los estudios correspondientes, el doctor Núñez estudió detenidamente las tareas y la clínica de las neoplasias malignas, así como el tratamiento de ganglios, su localización y diagnóstico.

La conclusión del catedrático español fué subrayada con grandes aplausos y felicitaciones al profesor Núñez.

La sesión fué clausurada por el secretario de Asistencia Social, quien hizo una interesante exposición histórica de la influencia que ha tenido siempre en la península Ibérica el mutuo intercambio de médicos españoles y portugueses. «Nada impide—dijo—que tales intercambios se intensifiquen para un mayor desenvolvimiento y esplendor de la medicina y de la cultura hispanolusitana y para la defensa de la sanidad y bienestar de los dos pueblos. Si en la conservación y en la defensa de la salud cabe el principal papel a los médicos, en la del bienestar, el primer lugar corresponde a los gobernantes.

Así, el Beato Juan de Avila, dando la razón a Séneca cuando comparaba a los gobernantes con los médicos, escribía en pleno siglo XVI que, aunque el médico debía ser sabio para tratar la multitud de enfermos afectados de las más diversas dolencias, mayor ciencia e ingenio se requería por los gobernantes para tratar los males de la nación, por cuanto para esta última son más peligrosas las dolencias que sufren, añadiéndose la circunstancia de que tales enfermos son más aviesos que los otros para tomar remedios prescritos y no raras veces abortar el médico que los trata y tanto veces les salvan no sólo la vida, sino la libertad.—Efe.

El tiempo y los campos

(Viene de la página 5)

Las sueltas de Aragón y de Andalucía que confirman cuanto en estas columnas venimos anunciando y pronosticando. Nosotros indicamos, al término de la sementera, que quizá la superficie de cereales panificables, prevista en principio para la presente campaña, se había aumentado aproximadamente en un 15 por 100 como consecuencia del llamamiento dirigido por el Gobierno a los agricultores para incrementar aquella todo lo posible. Ahí está Zaragoza, desde la cual se dice que han sido sembradas unas 200.000 hectáreas de cereal, frente a 140.000 del pasado año. Y Andalucía, desde donde también comunican que «se ha sembrado mucho trigo». En general, subsiste la impresión de que el aumento de superficie triguera actual, comparada con la de 1949, no será inferior al 20 por 100. Coordinemos esta cuestión con el estado de las siembras, y deduzcamos cuán fundadas son nuestras esperanzas en que la presente campaña puede constituir un excelente punto de partida de una nueva etapa para el pueblo español en orden a su abastecimiento de pan, capítulo fundamental de casi la totalidad de los hogares.

Actualmente, en La Mancha, el campo colma las aspiraciones de todos, dice nuestro servicio especial en aquella región. «Constituye un encanto adentrarse en la campaña. En los últimos días nos hemos movido en un radio de acción de cuarenta kilómetros, tomando como punto central a Alcázar de San Juan, y nuestras observaciones pueden quedar resumidas en los siguientes términos: Comarca de Las Hinojosas (Cuenca), muy buenas impresiones; Quintanar y Miguel Esteban (Toledo), buenas; Madrid-Esteban, Tembleque y Consuegra, estupendas; Alcázar de San Juan y Pedro Muñoz, buenisimas; Puerto Lápice, Villarrubia de los Ojos y Fuente el Fresno,

magníficas, en casi el grado; Socuéllamos, ya el más alto grado; Socuéllamos, muy buenas. Pero debemos ser optimistas sólo racionalmente, porque hasta la recogida de la cosecha hay que pasar por los vientos de Marzo, las lluvias de Abril y los calores de Mayo y Junio. ¿Cómo evolucionará la climatología hasta entonces?

De Córdoba dicen que no es fácil ponderar con palabras el estado de los campos. «De su magnificencia todos se hacen lenguas.» Con fecha 10 se nos decía que don Francisco Lucena Ariacho tiene un trigal en el cual vienen teniendo desde primero de Enero 150 cabezas de ganado caprino; no obstante lo cual, se ha visto obligado a echar la hoz a causa del excesivo crecimiento de la planta. Ese es uno de los muchos casos que podrían ser citados, a guisa de ejemplo. Allí se trabaja intensamente en la preparación del terreno para la siembra de maíz, algodón, garbanzos, melones y patatas. De estas últimas hay ya muchas nacidas. En Málaga se dan ya las habas, y en la provincia de Córdoba empiezan a florecer.

En Extremadura sigue todo tan prometedor como tenemos dicho.

Si dejamos el Mediodía y nos adentramos en las provincias de Castilla y León, en donde, como es na-

tural, el campo va mucho más retrasado, veremos a éste que continúa limpio y sano, sin que se aprecien máculas. Por cierto que, de distintas procedencias, se indica que las algarrobos evolucionan mucho mejor que el año pasado, ofreciendo también promesa de buena cosecha.

Asimismo desde las tierras alavesas nos transmiten buenas impresiones, superando a las que por esta misma fecha de 1949 nos comunicaron desde aquella comarca, con ser una de las de España que marcharon bien desde el comienzo mismo de la campaña.

En realidad, no hay en todo el territorio nacional comarca alguna cuyos sembrados inspiren temores. Únicamente parece afectada por la sequía la de Los Monegros, en Aragón, cuyos sembrados resultaron aniquilados el año anterior por la falta de lluvias. En cambio, en el otro gran granero aragonés que es Cinco Villas, cuyos pueblos corrieron en 1949 la misma desdichada suerte que los de Los Monegros, la situación es en extremo lisonjera.

Entramos en los meses en que, cada quince días, el tiempo puede tronchar muchas ilusiones o fortalecer las risueñas esperanzas. ¿Qué nos estará reservado? No cabe más que esperar. Nosotros no regimos los elementos atmosféricos.

PERSECUCION AUSTRALIANA DE JAPONESES POR CRIMENES DE GUERRA

Treinta y nueve detenidos

OTROS DOS SE HAN SUICIDADO

Tokio, 20 (4 t).—El cuartel general de Mac Arthur y los funcionarios australianos en Tokio, han roto el largo silencio sobre la persecución australiana por crímenes de guerra, al anunciar que 39 japoneses más han sido detenidos durante las dos últimas semanas. Han sido conducidos a la prisión de Sugamo, a petición de Australia. Se dice que otros dos japoneses sospechosos han sido encontrados muertos, y otros dos siguen siendo buscados. Los nuevos sospechosos de ser criminales de guerra han sido confinados con otros 87 que están detenidos desde hace tiempo en la prisión de Sugamo, esperando el proceso. En el cuartel general de Mac Arthur ha sido dado un comunicado en el que se dice que la investigación de 126 sospechosos ha sido terminada en la mayoría de los casos. Las acusaciones provisionales están ya preparadas.—Efe.

NOVEDADES
No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ
Entre otros se han recibido las obras siguientes:
El insipido. Dr. Julio Cantala. 30 pesetas.
En torno al 98. Melchor Fernández Almagro. 35.
Confesiones de Mussolini. Georg Zuchowicz. 35.
La fugitiva. Milli Dandolo. 35.
Plaza Franco, 5. Teléfono 272

SE TRASPASA
por no poderlo atender, en lo más céntrico de Segovia, moderno local, muy bien instalado, con trastienda y bodega, propio para bar u otra industria.
Razón: Gestoría CASTILLA, plaza de la Rubia, 9.

CORCHO FIBRAS AISLANLES AMIANTOS AGLOMERADOS
Necesitamos agente de ventas
Apartado 681 Barcelona

La Leñera
Leña seca a 0,45 ptas. kilo
Se sirve a domicilio
Judería Nueva, 5. Teléfono 125.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes	11,00 pesetas
Un trimestre	33,00 »
Un semestre	66,00 »
Un año	132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

GANADERIA Y PASTOS
(Viene de la página 5)

que ocurre actualmente, por ejemplo, en la zona de El Espinar (Segovia). ¿Hasta cuándo van a continuar ciertos criadores tirando piedras contra su propio tejado... y contra el del vecino? De regiones de contra el del vecino? De regiones de ganadería tan grande como la Montaña, Extremadura, La Mancha, Andalucía, se nos informa en un sentido perfectamente tranquilizador a ese respecto, si bien existe alguna zona manchega y extremeña en donde la septicemia produce algunas bajas en el ganado lanar y adulto, registrándose asimismo algunas en corderos enfermos de «amarillan»—según el argot pastoril—, enfermedad esta última que sólo se registra en las épocas de crías gordas.

La peste aviar
Siguen manifestándose focos de peste aviar en distintas provincias. En pueblos de Santander ha hecho acto de presencia, y en el barrio de San Lorenzo, de Segovia, ha causado ya verdaderos estragos, debiendo hacerse notar que hasta ahora no ha penetrado en las granjas avícolas de dicho lugar o de sus proximidades, lo que parece debido al esmero con que tales avicultores cumplimentan cuanto se relaciona con la vacunación preventiva de sus aves. Sirva esto de ejemplo a los criadores de ponedoras en menor escala.

A DIAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES, JIJOS,
CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO
DIA CATALO GO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
SABOR GARANTIA
AVIADO COLORES 85-74/10/11

Guía médica

Odontólogos y clínicas

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 62).

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
J. Useros Casas
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal. Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6. San Martín, 1, Segovia. Telf. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91).

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302

José H. de Nicolás
MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 33. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 60)

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º. De 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104).

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves: De 11 a 2. JUAN BRAVO, 2. Telf. 600. En Madrid: Alcalá, 151

LA SEÑORA
D.ª Lucía García Pérez
Falleció en Guadalajara el 20 de Febrero de 1950
a los 70 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Fe y doña Esperanza Santiuste García; hijos políticos don Benito Casas y don Ricardo Valle (capitán de Artillería); nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a su amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 21, a las cuatro de la tarde, desde la Puerta de Madrid al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el día 22, a las nueve y media, en la iglesia de Santa Eulalia.

La misa de privilegio se rezará en la misma iglesia, el día 24, a las nueve.

LA SEÑORA
D.ª María de los Dolores García Martín
Ha fallecido hoy día 20 de Febrero de 1950
a los 60 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Angel (ausente), doña Benita, doña Escola, doña Dominga y don Juan; hijo político don Manuel Martín Martín; hermanos don Ignacio (industrial de esta capital), don José, don Domingo, don Pedro y doña Nicolasa; hermanos políticos doña Primitiva Martín, doña Amalia González, doña Piedad Poyatos, doña Inocencia Pedraza, don Higinio Gimeno, don Isidro y don Victor Arribas, don Julián González y don Lope Contreras; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana a las diez, en la iglesia parroquial de San Salvador y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cerrillo, letra D, al cementerio del Santo Angel.

LA SEÑORA
D.ª María Sanz González
Ha fallecido hoy 20 de Febrero de 1950
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Gregoria y doña Lorenza; hermanos políticos don Vicente Alcón Porcar y doña Isabel Sanchidrián; sobrinos María, Carlos, F. Vicente y Carmen Alcón Sanz; sobrinos políticos Juan Carretero, Victoriano Herrero y María Teresa Albertos Redondo y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 44, al cementerio del Santo Angel de la Guarda.

La misa de privilegio se rezará en dicha iglesia el día 24, a las diez.

ROJO RUFINER
Plaza Franco, 18.
RACES.—Velarde, 10

Radios ROJO RUFINER
IBERIA Plaza Franco, 18.

Radios ROJO RUFINER
TELEFUNKEN Plaza Franco, 18.

Radios ROJO RUFINER
INVICTA Plaza Franco, 18.

Radios ROJO RUFINER
CASTILLA Plaza Franco, 18.

Radios ROJO RUFINER
PUNTO AZUL Plaza Franco, 18.

AGRICULTURA Y GANADERIA

TIEMPO Y LOS CAMPOS

No se han alterado las excelentes perspectivas agrícolas en toda España...
ICAMENTE EN LOS MONEGROS VUELVEN A CERSE NOTAR LOS EFECTOS DE LA SEQUIA

confirman las impresiones de que ha sido aumentada la superficie dedicada a trigo

brerillo está constituyendo una ayuda para los campos espa...
en su evolución hacia el ven...
final que anhelamos, y en...
sentido todos elevamos, fer...
temente, preces al Altísimo. Mu...
esperamos de este año agrícola...
excelentemente preparado y se...
de un primer ciclo vegetativo...
frente prometedora, que en el Me...
día desemboca ya en el encañiza...
de los cereales y hasta en la flo...
de algunas variedades de le...

gumbres que enseguida se transfor...
marán en una eclosión de espigas y...
vainas.
Las fechas que mediaron entre el 3...
y el 15 de este mes han sido ideales...
para la campaña. Lluvias y tempera...
tura suave en casi todo el Mediodía.
Precipitaciones acuosas, nieve, gra...
nizo y hielo en las provincias de la...
mitad septentrional. Y tras estos tem...
porales, días de auténtica primavera...
, aunque por la noche ha seguido...
helando—como conviene—. Sorra ha...
batido la marca de las bajas tempera...
turas en esta racha de ráfagas inver...
nales, al cabo de las cuales las espada...
ñas de las torres en las pobla...
ciones del interior muestran el bello...
y estilizado adorno de las cigüeñas...
, mensajeras del buen tiempo, aunque...
suelen a veces equivocarse y, como...
el año pasado, abandonarnos una...
semana después de una rápida visi...
ta, para esperar, en tierras meridi...
onales, a que pasaran los vendava...
les que en pleno Marzo barrieron...
las mesetas altas. ¿Se repetirá ahora?

Mientras tanto, solacémosnos con...
templando el favorable desarrollo de...
los sembrados. Con posterioridad a...
nuestras crónicas de la pasada quin...
cena, la Prensa ha publicado noti...
(Viene de la página 4)

TRIGO "MONTANA"
espigado en
tierras manchegas

Desde La Mancha. (Servicio especial.)—Nos han pisado la noticia que teníamos reservada para esta página de «Agricultura y Ganadería». Nos referimos a la que hace días apareció en la Prensa dando cuenta de que en el pueblo de Bolaños, a 32 kilómetros de Ciudad Real, había sido recogida una planta de trigo, de la variedad montana, que tenía una altura—comprendidas caña y espiga—de 75 centímetros. Llevada al Hogar del Productor de dicho pueblo, es ocioso decir que aquél se transformó en lugar de rojería de curiosos.

Este pequeño prodigio nos hace recordar que en 1946, después de los serios descalabros cerealistas sufridos en 1944 y 1945, era frecuente ver en baredos y casinos de los pueblos de la región matas de trigo de gran tamaño, cuya contemplación contribuía a levantar la moral de la gente, bastante decaída entonces debido a las malas cosechas precedentes.

O mucho nos equivocamos o nos hallamos ante un año parecido al de 1946, en que veremos altura, expuestas en lugares de espigas precoces, campeonas de reunión, como mensajeras de una producción óptima que el estado actual del campo permite esperar, salvo serias contingencias que pudieran sobrevenir.—E. P.

Ganadería y pastos

El ganado de granjería—nos dicen desde La Mancha—se sostiene a base de hierba

La situación es análoga en Extremadura y Andalucía

Y ha mejorado en las provincias castellanoleonesas

Al comenzar la segunda quincena de Febrero, mejoró notablemente el tiempo después de los temporales de nieve y lluvia que se registraron en casi todo el país. Ello ha determinado, por lo que se refiere a las regiones meridionales, que los herbazales presenten ya todas las características correspondientes a las buenas primaveras; es decir, que se han traducido en feliz realidad las previsiones que hemos transmitido en las últimas semanas. «Siguen prometedoros los pastos—se nos dice desde La Mancha—, el ganado come a sus anchas en el campo y no se hace necesario gastar nada con él, en cuanto a su sostenimiento.» Por allí ha llovido más que en la alta meseta, por lo que la tierra se halla saturada de humedad, y a poco que lleve durante los meses primaverales, el pasto se sostendrá durante toda esa estación. Las informaciones de Extremadura concuerdan con las anteriores, y por lo que se refiere a Andalucía, «la euforia es general».

Queso a 15 y 17 ptas. kilo en La Mancha

Sigue bajando el precio del queso. En la comarca de Alcazar de San Juan se ceden ya partidas a 15-16 pesetas el kilo, en origen, o sea en la casa del productor.

Una idea de la producción que se avecina—nos dice nuestro servicio especial en Extremadura—la tenemos en el siguiente dato: Una casa de El Toboso no alcanzó en 1949 su mayor producción hasta los meses de Abril y Mayo, en que hacía dos piezas, diariamente, de a tres kilos de peso. Actualmente, esa misma familia consigue cada día cinco piezas de 2,5 kilogramos, a pesar de quedar una parte de paridera, otra de degüello y algunas ovejas de leche. O sea: Que parece prevista una producción quesera triple de la del año pasado.

En las provincias castellanoleonesas la situación ha mejorado bastante, y aunque en algunas comarcas no han sido abundantes las precipitaciones atmosféricas, los herbazales mejoran sensiblemente al amparo de la subida de la temperatura, siquiera por las noches continen las heladas, cosa perfectamente natural en esta época. De la zona de Medina del Campo nos dicen también que existen perspectivas de una primavera abundosa en hierbas para toda clase de ganados si no se hacen largos los períodos de calma atmosférica. Concretamente: En todas partes—como ya tenemos dicho—existe base para que se desarrollen bien los pastizales si el tiempo no se muestra hostil.

El excelente estado del ganado persiste, y si el adulto está bien, la cría es magnífica. Se confirma la impresión de que es el actual un año de grandes y gordos corderos, muy apropiados para reponer en todo lo posible los rebaños, un tanto maltrechos por lo pésimo que fué la anterior campaña. Los temporales no han sido demasiado duraderos ni extremadamente duros como para alterar la magnífica estampa de nuestra cabaña, y es lógico deducir que no pueden sobrevenir ya perturbaciones atmosféricas de consecuencias sensibles para aquélla.

Estado sanitario del ganado
Nuestros servicios especiales en las distintas regiones no señalan la existencia de epizootias en un grado que origine inquietud. No deja de haber tal cual foco, debidos casi siempre a negligencia de los ganaderos, los cuales, habiendo notado síntomas de enfermedad en sus reses, se abstuvieron de poner el caso en conocimiento de los profesores veterinarios. Tal es lo que transmitimos la pasada quincena.

(Sigue en la página 4)

Los precios de los ajos

¿Se les han encendido las orejas a algunos vendedores de ajos con nuestro comentario de la pasada quincena a la carestía alcanzada por aquel oloroso bulbo? Creemos que es pura coincidencia, pero no por eso dejaremos de consignar que en tierras manchegas el precio de los ajos ha bajado dos pesetas en kilo desde hace quince días. Hoy se cotizan allí a 16, frente a 18 anteriormente. Es claro que si usted, distinguida señora, o linda señorita, tiene la humorada de tratar acerca de una horca grande, muy grande, se considera probable que se la cedan a razón de 15 pesetas el kilo. Pero, ¿quién es la «guapa» que se decide a invertir diez duros en una horca para ahorrarse tres pesetas? Son demasiados ajos...

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubiertopor giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

EL MERCADO DEL VINO

Subida de 0,50 pesetas grado y hectólitro en La Mancha

Algún movimiento en la tierra de Medina y tendencia floja de las cotizaciones

Tampoco en la pasada quincena se han registrado novedades de importancia en el mercado vinatero, como no sea el alza de 0,50 pesetas en grado y hectólitro que se nos comunica desde la comarca manchega de Alcazar de San Juan.
En Córdoba sigue estabilizado el mercado, pagándose el vino de 24 grados a 79 pesetas arroba; el de 20, a 74 pesetas, y el de 12 a 16 grados, a 52,40.

En las provincias de Avila y Burgos tampoco se aprecia variación, y sigue la tónica de calma en operaciones.

En lo que a la tierra de Medina del Campo se refiere, siguen asimismo invariables las cotizaciones, con relación a la quincena anterior. Se pagan los vinos blancos de la tierra, de 13-14°, de buena calidad, a 50 pesetas la cántara de 16 litros; y los de somonte y clarificados, a 58. Donde parece registrarse mayor movimiento mercantil es en las comarcas de Nava del Rey y Rueda, pero de todos modos, cuantitativamente carecen de importancia las transacciones. En La Seca, también se han hecho ventas en las dos últimas semanas. La impresión que por el momento predomina en la región de Medina del Campo, es de flojedad de los precios, que pueden orientarse hacia el descenso.

QUEDA PROHIBIDA LA REPRODUCCION DE LOS TRABAJOS PUBLICADOS EN ESTA PAGINA DE AGRICULTURA Y GANADERIA

Bodas y banquetes HOTEL CASAS

FERIAS Y MERCADOS

El alza se extiende a casi todas las especies
ESTA PARTICULARMENTE FIRME EL GANADO VACUNO

Es natural que el alza de precios vaya generalizándose a todas las especies, lo que no quiere decir que la hallemos justificada, en lo que se refiere al ganado de trabajo, ni en lo que atañe al de producción, ni siquiera en lo relativo al de sacrificio. Decimos que es natural que esto ocurra, porque ante la abundancia de pastos en gran parte del país y las perspectivas de buena primavera, los tenedores de ganado se aguantan los deseos de vender, con el afán de sostener a las reses con el menor gasto posible y ponerlas en condiciones, en un plazo relativamente breve, de ver aumentado el valor de las mismas. Por otra parte, los negociantes, a base de idéntico razonamiento, fueran la demanda, lo que determina la tendencia alcista.

Peró los elementos que se encuentran entre oferta y demanda—y nos referimos al sector consumidor—no se explica fácilmente tal «fenómeno». Su razonamiento es simplista, pero está cargado de lógica. El consumidor dice: Si hay escasez de pastos, yo no me beneficio de la baja

de precios determinada por la acumulación de la oferta. Si la abundancia de hierba induce al criador de ganado a no ofrecer éste, también repercute sobre mí el alza, a la cual hallaría compensación en los períodos de baja si se pusiese el mismo cuidado en hacerme partícipe de ella que en aplicarme la «parte alcuota» de la elevación. Pero ¡quién! Desgraciadamente al consumidor tanto le da que vayan bien o regularmente las cosas concernientes a la ganadería, y hemos de hacer notar enseguida, y en justicia, que no se puede culpar de ello a los ganaderos. ¿Que autorizadamente se trata de «armonizar» la situación? Entonces se declara una especie de «trabajo lento» en el sacrificio de ganado, se deja casi desabastecido el mercado, y a otra cosa.

Es claro que, en estos instantes, puede existir una razón muy poderosa que justifique la contracción de la oferta de ganado para sacrificio. Debe tenerse en cuenta que el censo pecuario está a falta de reposición, y que el año actual parece muy apropiado para acometer esa empresa, lo que restará muchas cabezas al mercado de la alimentación, por lo menos de momento. Es de esperar, sin embargo, que de continuar bajo signo tan favorable la campaña nacional, no tardará en registrarse un cambio, ya que una vez que las reses han alcanzado su desarrollo y peso normal, conviene liquidarlas antes de que cualesquiera contingencia, siempre posible en cuanto dependemos de la climatología, actualice el cuento de la lechera.

Si nos referimos al ganado de vida o de trabajo, el razonamiento para hallar la causa del alza, es idéntico a que queda expuesto en lo que se refiere al de sacrificio.

En fin; pasemos revista a los mercados y ferias celebrados en el transcurso de las dos últimas semanas.

La Mancha
Se sostienen los precios comunicados en nuestra crónica anterior, pero en cambio, la carne es de mejor calidad, pues en vez del lechal tierno y de carne blancuza, disponemos del cordero pascual, rollizo, hermoso.

Torreavega
La primera feria de mes ha sido buena. Se realizaron unas 900 transacciones, pero resulta difícil precisar precios, dadas las alternativas de

¿Señora! Sus gallinas ¿están tristes? ¿Ponen poco? ¿Delas

"AVE SANIL"

éstos. Como más aproximados a la verdad podemos señalar los de 8.000 a 9.000 pesetas para las vacas de producción; crías de un año, de 2.000 a 2.500; novillas del primero, de 5.000 a 5.500.

Avila
Se aprecia una pequeña baja en el ganado vacuno, ocurriendo lo contrario en el lanar. Se pagaron las borregas entre 36 y 44 duros; primas, de 50 a 55 duros; ovejas con cría, desde 50 a 65 duros, y carneros desde 350 pesetas en adelante.

Córdoba
Poca oferta y activa demanda, apreciándose un alza general que puede cifrarse en el 20 por 100 en relación con las cotizaciones que transmitimos la pasada quincena.

TENDENCIA ALCISTA EN LOS PRECIOS DEL GANADO PORCINO EN GENERAL

Quizá sostenga el alza del cebón la prohibición de matanzas domiciliarias

El alza que viene registrándose en el porcino de cría, se ha sostenido en la última quincena, y de ella se ha «contaminado» el cebón, que gana alguna peseta en kilo, debido, sin duda, a que va escaseando, y a que el afianzamiento de las buenas perspectivas del año cerealista hace que en los medios campesinos se sacrifique algo más de lo previsto por si la cosecha llega a colmo y, en la recolección, hay que alimentar a más agosteros de los que se emplean normalmente en tales faenas. Pudiera ocurrir, sin embargo, que la prohibición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de continuar las matanzas domiciliarias de cerdos a partir del 15 de Febrero, contenga el alza, puesto que tal prohibición llevará consigo una reducción del volumen de la demanda, y un menor número, por consiguiente, de sacrificios.

Las cotizaciones en ferias y mercados de la pasada quincena, han sido las siguientes:

Zamora.—De 20 a 20,50 pesetas el kilo de cebón, al vivo; lechones, de 250 a 350 pesetas ejemplar.

Terdesillas (Valladolid).—Cebón, a 20 pesetas kilo.

Medina del Campo.—Porcino cebado, a 19-20 pesetas.

La Mancha.—El cebón escasea bas-

tante y sube el precio, aunque con lentitud. Se paga a 18 pesetas el kilo.

Alava.—Se ha registrado, en un mes, un alza de dos pesetas en kilo de cebón, al vivo, en esta provincia, cotizándose hoy a 21.

Avila.—En el último mercado se pagaron los cebones—de los que fueron presentados pocos ejemplares— a 230 pesetas arroba.

Vitoria.—De 23 a 25 pesetas el kilo de cebón.

Mérida.—La nota del día ha sido la importante subida de los ejemplares porcos de más de dos arrobas, para cría, que llegaron a pagarse a 13 pesetas la libra; los de cinco a seis arrobas de peso, a 39 duros arroba, y los lechazos, a 10-11 pesetas la libra. Se atribuye el alza experimentada por los cerdos de dos arrobas, a que escasean, y a la abundancia de pastos, que serán aprovechados por aquéllos para ser vendidos después con destino a ser cebados para la campaña chacinera de finales de este año.

Torreavega (Santander).—El precio del cerdo cebado se sostiene a 250-300 pesetas arroba; las crías de un mes se han pagado a 300-325 unidades; de dos a cuatro meses, a 400; medias crías, de 500 a 600; cerdos bien criados, de 700 a 1.000.

EN LA MANCHA SE CEDE CEBADA A 2,75 PESETAS EL KILOGRAMO

Ante el descenso de los precios, la oferta y la demanda discuten ya por 10 céntimos en kilogramo

No se ha alterado el ambiente deflacionista de los precios de los piensos, que se acusa de manera especial en las regiones meridionales debido a las razones que tenemos consignadas, o sea por la excelente evolución del año agrícola y a causa de la abundancia de pastos.

De todos los piensos, el que predomina aquí—se nos comunica desde La Mancha—, es la cebada, habiéndose vendido ya algunas partidas de esta gramínea a 2,75 pesetas el kilo. El descenso de las cotizaciones es tan acentuado, que la oferta y la demanda defienden con tesón sus respectivas posiciones, y se llega a discutir por una diferencia de diez céntimos en kilogramo, cosa que no se presenciaba desde hace mucho tiempo.

Si nos situamos en la provincia de Alava—lo que podríamos llamar la región antípoda de La Mancha—, vemos asimismo que las cotizaciones de los piensos han caído sensiblemente, hasta el punto que en un mes la diferencia en menos es de 1,50 pesetas por kilogramo.

En la provincia de Segovia se cotiza la cebada entre 100 y 110 pesetas fanega de 32.200 gramos, y tanto aquí como en las restantes provincias castellanoleonesas el ambiente es de flojedad.

En Medina del Campo se aprecia estabilidad debido a que hay que aguardar al ganado hasta que éste empiece a utilizar los piensos de primavera. La fanega de algarrobas se paga allí a 35-36 duros.

Sigue el descenso de precios en el mercado huevero

De 14 y 15 pesetas en los distritos rurales, a 16-21 en las ciudades, según regiones

Ha continuado el descenso de los precios de los huevos, aunque en la última quincena varios factores han contribuido a sostener su caída natural, entre ellos, el frío, que ha retenido algo la puesta, y la relativa escasez o el alza de los precios de otros artículos alimenticios, entre ellos la carne. De todos modos, los huevos van resultando ya el producto más accesible, no sólo por razones de costo del hogar—que lo saben las reinas caseras—porque «runden» más que otros y se prestan mejor a las múltiples aplicaciones cocineras, esto sin contar lo bien que se prestan a una equitativa y vistosa distribución. Y, en suma, entre un kilo de carne y una docena de huevos, no hay opción casi equitativa, por el producto gallináceo.

Las impresiones que hemos recibido de todas las regiones españolas, señalan franca baja de los precios de los huevos, según consignamos a continuación, pero debemos hacer notar

que esas cotizaciones corresponden a las ciudades, pues en los puntos de producción—distritos rurales—la diferencia es de dos pesetas aproximadamente, en menos.

Alcazar de San Juan.—Los huevos abundan y están en baja, ofreciendo al público hasta 17-18 pesetas.

Medina del Campo.—Tendencia a la baja, pagándose entre 16 y 18 pesetas.

Torreavega (Santander).—El precio de los huevos oscila entre 19 y 21 pesetas.

Alava.—Tendencia deflacionista de los precios. En la provincia se cotizan a 15-16 pesetas docena, y en Vitoria, a 18-19.

Avila.—Tendencia a bajar, pagándose a 16 pesetas en la capital.

Córdoba.—Los huevos, en franca baja, cotizándose a 16-17 pesetas docena.

Segovia.—Ayer, domingo, el precio de los huevos en el mercado osciló entre 19-20 pesetas.

SIGMA Máquinas de coser

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA

SIGMA MAQUINAS de COSER

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA RACES.—Velarde, 10

Stalin y Mao Tse Tung, criminales de guerra

Como tales van a ser «juizados» por los nacionalistas chinos

Chang Kai Chek anuncia una gran contraofensiva para liberar a China

Taipeh, 19.—Los nacionalistas chinos están preparándose para contraatacar y liberar a China de los comunistas, según ha declarado Chang Kai Chek, quien añadió que «Stalin y el dirigente rojo Mao Tse Tung serán juzgados como criminales de guerra».

¿Quién hará las elecciones francesas? ¿Bidault o Monch?

Hans Messerschmitt cuenta con nuevos inventos que tiene en venta. ¿Serán para los aliados o para los rusos? Sin duda para el mejor postor

La lógica de los partidos fue siempre una lógica impura; no atiende a razones, sino a intereses. Y estos escapan de ordinario a toda previsión. Sin embargo, hay algo que perciben todos los observadores de la política francesa: unos y otros están tras de las elecciones. Por esto, Bidault se queda; quiere jugar con el decreto de disolución; por esto, los socialistas se van; esperan jugar la última carta, quizá para el otoño, provocar la crisis y pedir, con Moch en la presidencia, la convocatoria de una nueva Asamblea.

Los socialistas esperan que para otoño se haya olvidado el pueblo francés del escándalo de los generales, vulgarmente llamado el de los cheques, que para aquella fecha hayan ganado sus amigos del otro lado de la Mancha la batalla electoral contra Churchill, que entren en vigor las convenciones colectivas a los obreros, y que se apoderen del Poder, con las riendas en las manos energías de Moch.

En todos estos cambalaches, la única que no cuenta es Francia. Y esta pide que las elecciones se hagan cuanto antes, para dar los laureles de la victoria a quienes se lo merezcan.

¿QUIEN COMPRA LAS ÚLTIMAS INVENCIONES DE UN SABIO ALEMÁN? Durante 1949 el célebre constructor de los aviones Messerschmitt, ha dado con las siguientes novedades; con el avión supersónico, que sobrepasa en velocidad a todo inventado hasta la fecha; con una nueva especie de casas prefabricadas, rápidas, insonoras y calorífugas; con unos parabrís y focos de automóvil que podrán ser utilizados sin miedo a ser deslumbrados por los coches en dirección contraria, y por último, con un extraño procedimiento para evitar las emanaciones de grisú en las minas, que tantas víctimas origina.

Messerschmitt vive cerca de Baden-Baden, en zona francesa. Y un sector de la Prensa de París pide y exige que las invenciones vayan a parar a manos de los aliados, por no decir de los franceses, gracias a cuya gentileza puede hoy vivir tranquilamente en su suntuosa villa actual.

El inventor germano, por lo visto, no piensa así, y está decidido a traspasar sus secretos de construcción al mejor postor.

EL HOMBRE MAS PELIGROSO DE EUROPA. Precisamente, con las invenciones de Messerschmitt, está relacionada la rápida aparición de nuevo en la escena internacional del hombre al que el "Reader's Digest" calificaba ya por el mes de Marzo, en su edición americana, como el más peligroso de toda Europa.

FUERTE PRESION DEL CONGRESO DE EE. UU. SOBRE EL GOBIERNO

Para que realice otra aproximación a Stalin acerca de las armas atómicas

Londres, 20 (I t.).—El Gobierno norteamericano está sometido a una fuerte presión política por parte del Congreso para que realice una nueva aproximación a Stalin con vistas a un acuerdo entre Rusia y Estados Unidos que ponga fin a la actual carrera de armamentos entre las dos potencias, pero esta presión no parece tan fuerte como para hacer variar la actual postura de la Casa Blanca, según manifiesta la agencia Reuter en una información fechada en Washington. La opinión del Gobierno norteamericano, expresada recientemente por Truman y otros destacados hombres dirigentes de Washington—añade Reuter—, parece coincidir con la postura adoptada ayer por Clement Attlee en su discurso electoral. Los Estados Unidos opinan que Inglaterra, lo mismo que ellos, está dispuesta a discutir el control de la energía atómica con la Unión Soviética, pero sólo a través de las Naciones Unidas.—Efe.

APRENDIZ: Demuestra tu saber inscribiéndote en el IV Concurso de Formación Profesional Obrera.

Unos 120.000 malagueños han asistido a un vía crucis

Y unos 100.000 al rosario de la aurora que terminó con una misa ante la Virgen de Fátima

Málaga, 19.—Dos grandes actos se han celebrado ayer con motivo de la gran misión. Los malagueños se han desbordado, y ha sido una gran muchedumbre la que ha hecho acto de presencia en ellos. Numerosas casas del itinerario del rosario de la aurora y del solemne vía crucis han aparecido engalanadas en sus fachadas y balcones, y en algunos de éstos, en altares de flores, bellísimos, figuraban imágenes de la Virgen de Fátima y del Crucificado, todos ellos espléndidamente iluminados.

A las siete de la mañana se organizó el gran rosario de la aurora. Cada comitiva partió de su centro misional, con los padres misioneros a la cabeza, crucifijos, estandartes y banderas, para converger todas en la plaza del puerto. Se calcula en más de cien mil personas las que allí se reunieron. Momento apoteósico resultó el de la llegada de la milagrosa

La Madre López Vicuña exaltada a los altares

La ceremonia de beatificación se verificó ayer, en Roma

Asistieron 30.000 peregrinos de los cuales 1.000 eran españoles

Ciudad del Vaticano, 19.—La venerable Madre María Vicenta López Vicuña, española, fundadora del Instituto de Hijas de María Inmaculada, ha sido elevada hoy a la gloria de los altares en una ceremonia solemne en la basílica de San Pedro, que estaba espléndidamente iluminada y decorada con hermosos tapices.

Varios casos de peste bubónica en Méjico

San Francisco, 19.—Cuatro casos de peste bubónica se han registrado durante los últimos siete meses en Nuevo Méjico, según la Oficina de Sanidad norteamericana. Una de las víctimas fué un niño de siete años, que murió el pasado mes de Noviembre.—Efe.

Asistieron más de treinta mil peregrinos

Ciudad del Vaticano, 19.—Más de treinta mil peregrinos, entre los que figuraban mil españoles, han asistido a la beatificación de la Madre María Vicenta López Vicuña, mientras el «velo de la gloria» descendía y dejaba ver la efigie de la nueva beata. El coro de Giulia entonó el Te Deum. La ceremonia, que ha empezado a las diez de la mañana, ha durado dos horas.

Cinco cardenales de Sagrada Congregación de Ritos y más de veinticinco patriarcas, arzobispos y obispos han asistido a la solemnidad litúrgica. También han estado presentes miembros del Cuerpo diplomático acreditado ante el Vaticano.

La emisora del Vaticano ha transmitido los actos en varios idiomas. Las dos personas en las que se obraron los milagros admitidos por la Iglesia para beatificación de la Madre María Vicenta López Vicuña, se encontraban también presentes. Son Inés Deán Guelbenzu y su primo José Gómez Ullate.—Efe.

El Padre Santo Ciudad del Vaticano, 19.—Su Santidad el Papa bajó esta tarde a la basílica de San Pedro a venerar a la nueva beata, Madre María Vicenta López Vicuña. Acompañaron al Padre Santo todos los cardenales presentes en Roma y la corte pontificia en pleno.

Al ponerse el sol, la fachada de la basílica del príncipe de los Apóstoles y la cúpula de Miguel Angel se iluminaron en honor de la nueva beata, de nacionalidad española.—Efe.

Una representación de Cascante (Navarra), donde nació la nueva beata

Ciudad del Vaticano, 19.—En la ceremonia de la beatificación de la Madre María Vicenta López Vicuña se hallaban presentes un gran número de Hermanas de María Inmaculada, el Instituto religioso fundado hace ochenta años por la nueva beata, y que cuenta con numerosas Casas y Colegios en España, Portugal, Francia, Gran Bretaña y varios países hispanoamericanos.

Navarra, donde nació la bienaventurada Madre María Vicenta, estaba representada por el Concejo municipal de Cascante, pueblo natal de aquella. La representación de Navarra estaba presidida por monseñor Benjamín Delgado Gómez, obispo de Pamplona; monseñor Fidel García, obispo de Calahorra, y monseñor Lauzurica, obispo de Oviedo.—Efe.

SITUACION CRITICA DE LAS RESERVAS DE CARBON EN ESTADOS UNIDOS

Los mineros se niegan categóricamente a volver al trabajo

Pittsburgo, 20 (I t.).—Los mineros afiliados al Sindicato de John Lewis se han negado categóricamente a acatar la orden oficial de éste para poner fin a la huelga que amenaza con destruir la economía del país. La decisión de los huelguistas deja en manos del Gobierno el próximo paso. En vista de que las reservas de hulla han quedado reducidas a un nivel que se aproxima a una situación crítica, ha sido dada la orden de conservación de combustible a las industrias y municipios a través de todo el país. En Nueva York, la famosa avenida de Broadway sufrió el segundo semioscuramiento después de la terminación de la guerra. Una encuesta realizada entre los dirigentes locales del Sindicato minero, revela que los huelguistas están decididos a no volver al trabajo hasta que haya sido firmado el contrato de trabajo con los principales productores.—Efe.

Con que músicos ¿eh?

Y en plena aduana francesa dan un concierto

Irún, 19.—El arte musical tiene a veces la virtud de allanar las dificultades fronterizas. Cuando dos viajeros intentaban, con toda legalidad, entrar en España por el puesto fronterizo de Hendaya, un aduanero francés fijó su atención en un violín y una guitarra que llevaban consigo, haciéndoles la observación de que no serían autorizados a sacarlos de Francia a menos que acreditasen que eran sus propios instrumentos de trabajo, para lo cual habían de demostrar que eran auténticos artistas. Entonces, los dos viajeros, ni cortos ni perezosos, desenfundaron el violín y la guitarra y ejecutaron un estupendo concierto en plena carretera de la Aduana francesa, en medio del aplauso de la gendarmería, Policía y taxistas y numeroso público allí congregado.—Cifra.

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequeñísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades.

Más de 1.000 casas van a ser construidas en Valencia

Va a ser acometida la terminación del pantano de «Camarillas»

FORMA PARTE DEL PLAN DE DEFENSA DE LA HUERTA MURCIANA

Murcia, 18.—El importante pantano de «Camarillas», en la cuenca del Segura, entre las provincias de Murcia y Albacete, va a ser terminado, esperándose para pronto la subasta de las obras. El importe de estas obras de terminación se eleva a nueve millones de pesetas. La capacidad será de ocho millones de metros cúbicos de agua y entra en el vasto plan de defensa contra las inundaciones de la huerta murciana.

El ministro de Obras Públicas ha considerado como de excepcional interés dicho pantano al otorgarle su aprobación y ponerle en condiciones de subasta en plazo brevísimo. Con éste serán seis los pantanos enclavados en la región y, además, se construye la presa de 80 metros de altura del pantano de Cenajo, que embalsará 450 millones de metros cúbicos, o sea más que todos los pantanos de esta región juntos. El director de la Confederación Hidrográfica del Segura ha regresado de Madrid y ha facilitado estos informes, anunciando a la vez que por el ministerio se ha dado la aprobación al expediente de las obras del Segura, vieja aspiración de la zona de Calasparra. Se lle-

va con celeridad la construcción de puentes en la zona de El Reguerón. Cifra.

Construcción de más de mil casas en Valencia

Valencia, 19.—Ha sido firmada en el despacho del alcalde la escritura para la construcción de 384 viviendas económicas en el camino de Barcelona. Aunque el plazo estipulado es de año y medio, el contratista ha prometido terminar estas casas, dentro de lo posible, en el plazo de un año. También se construirán por el Ayuntamiento otras 140 casas en la calle de la Industria. En la Alquería de Alba se construirán 500, aparte de las 202 del primer proyecto. El precio del alquiler de estas últimas será de unas 125 pesetas mensuales.—Cifra.

Joven campesino segoviano; los concursos de oficio tienden a que logres una mayor perfección en tus tareas cotidianas. En tu Ayuntamiento te informarán sobre lo que debes hacer para poder concurrir a estas pruebas y mostrar la eficiencia que has logrado en tu profesión

Tito reafirma su posición inquebrantablemente comunista

Advierte a los Estados Unidos y a Inglaterra que no cambiará su política

Viena, 19.—El mariscal Tito, de Yugoslavia, se presentó anoche, inesperadamente, en un mitin electoral, acompañado del vicepresidente, Alejandro Rankovic, según informa radio Belgrado.

Tito pronunció un enérgico discurso ante unas 50.000 personas. Dijo, entre otras cosas, que Yugoslavia no se atará a Occidente, como no lo hizo a la Kominform, ni siquiera para obtener los empréstitos que tanto necesitan.

El mitin se celebró en el pueblo de Titovo Udice, que lleva el nombre del mariscal desde que terminó la guerra.

Tito dijo también «que los Estados Unidos y Gran Bretaña no deben esperar concesiones a cambio de la ayuda financiera prometida, pero aún no prestada. Todavía está discutiéndose lo que hemos solicitado durante el último año, y aún no lo hemos recibido todo. Todavía no hemos recibido nada del Banco Internacional, porque están retrasando el asunto».

Afirmó Tito que Yugoslavia no se propone solicitar empréstitos otra vez, pues ello daría armas a los propagandistas de la Kominform para atacarla. «Hemos estado esperando a que ellos cumplan sus promesas.

Veremos si actúan seriamente o si se trata de una mera propaganda, porque consideran que el empréstito también les será útil a ellos. No permitiremos que la reacción internacional cuente con nuestras súplicas sobre los empréstitos.

Deseo decir que no hay nadie en el mundo del que estemos dispuestos a depender y no accederemos jamás a comerciar con nuestros principios democráticos. Somos un país socialista, somos comunistas y no cedemos ni un ápice ni haremos concesión alguna, pues nuestra política tiene que estar en armonía con nuestros principios comunistas».

La política de Tito es permanente

Añadió que antes de hacer concesiones políticas, se sacrificaría el plan quinquenal, y afirmó, entre grandes aplausos de la multitud, «que la negativa a hacer concesiones no es una cuestión transitoria, sino una política permanente de su Gobierno. Esto deberían saberlo de memoria todos los que quizá creen que sucumbiremos algún día ante todas las dificultades y que nos uniremos a su bando. No pertenecemos a bando alguno, ni estamos con bloque alguno», terminó diciendo.—Efe.

Boicot contra los envíos de armas de América a Europa

Amsterdam, 20 (I t.).—Los obreros portuarios de Rotterdam y Amsterdam, pertenecientes a la Liga Central holandesa de obreros del transporte, han decidido no participar en la descarga de los barcos procedentes de América que transporten armas.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales, encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO